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ОБСЛУЖИВАНИЕ МАШИНЫ
А\    ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ ОПЕРАЦИЙ ПРИ ОБМЁТЫВАНИИ ПЕТЕЛЬ.

Подложить изделие под прижимные лапки, тщательно расправить ткань и левой рукой притянуть зажимной рычаг (6, рис.3) .  Нажать пусковой рычаг (8, рис.3), и машина начнёт автоматически выполнять следующие операции:

1. Прорубит ткань.

2. Рабочая плита переместится от привода на левой стороне машины к месту, где должна начаться обмётка петли. Края прорубленной ткани при этом раздвинутся принудительно.

3. Включиться механизм иглы и выполнит операцию обмётки обеих кромок петли.

4. Машина изготовит поперечную закрепку.

5. Игловодитель остановиться в верхнем положении.

6. Рабочий стол с помощью скоростной подачи переместится в концевое положение.

7. Машина остановится, и прижимные лапки автоматически откроются.

Передвинуть изделие для обмётывания следующей петли.

Если швея не ознакомлена хорошо с машиной, то рекомендуется после обмётывания каждой петли во всех случаях выключать машину с помощью педали или рычага, расположенного справой стороны машины. После того, как изделие уложено и прижато лапками, можно снова пустить машину. При выполнении каких-либо операций на машине (замена иглы), при смазке машины и т.п. , обязательно должен быть остановлен электродвигатель.
Б\    РЕГУЛИРОВКА НАТЯЖЕНИЯ НИТЕЙ

Сила натяжения зависит от вида применяемых нитей и обрабатываемых материалов. Натяжение верхней нити всегда больше натяжения нижней. Регулировка производится с помощью регуляторов (7, рис.5) и (7, рис.4) через конические прижимные пружины. Сила натяжения обоих нитей должна быть как можно меньше, но не настолько, чтобы переплетение было слишком свободным, т.е. чтобы не ухудшался внешний вид изделия. Необходимо следить за тем, чтобы каркасная нить сходила легко и вытягивалась равномерно. От правильного натяжения каркасной нити зависит внешний вид изготовленной петли.
В\     БЛОКИРОВКА ПРИЖИМНЫХ ЛАПОК ПРИ ОБРЫВЕ НИТИ

Если при обмётывании петли оборвётся верхняя нить или, если требуется, чтобы изделие не сдвинулось под прижимными лапками при останове машины, то следует нажать штифт (1, рис.7) на левой стороне рабочей  плиты  и  держать  его  нажатым до тех пор, пока машина не остановится. Прижимные лапки        (3, 4, рис. 3) при этом не откроются и можно будет снова обметать петлю, избежав появления брака и сохранив изделие от порчи.
Г\     ВЫКЛЮЧЕНИЕ МАШИНЫ ПРИ ОБРЫВЕ НИТИ

При обрыве нити машину можно немедленно выключить с помощью педали или выключить только лишь механизм иглы с помощью рычага (1, рис.8) на правой стороне машины. Этот рычаг нельзя применять для выключения механизма иглы при изготовлении поперечной закрепки. При выполнении этой операции следует заблокировать прижимные лапки в соответствии с пунктом В\.
Если машина была остановлена с помощью педали, то необходимо освободить рычаг (2, рис. 8) и качающийся рычаг (3, рис.8) с помощью выключающего рычага (1 рис.8) (расположенного за подшипником главного вала ) повернув его от себя. После этого, вращая колесо (4. рис, 8) , остановить игловодитель в верхнем положении. Теперь можно с помощью ручного рычага  или с помощью электродвигателя привести машину в концевое положение без необходимости включения механизма иглы. Такую последовательность необходимо соблюдать при каждом останове машины.
Д\     УСТАНОВКА ДЛИНЫ ПЕТЛИ

Длину петли можно устанавливать в пределах от 13 до 40 мм, в зависимости от формы петли (см.перечень видов вымётываемых петель). Для этого необходимо отвернуть болт (1, рис. 9) на правой стороне рабочей плиты и, передвигая линейку по шкале, установить требуемую длину петли. Шкала показывает длину петли в миллиметрах. После установки длины петли болт (1, рис.9) следует снова притянуть. При этом одновременно переместится поперечная закрепка в соответствии с установленной длиной петли. Установка конгруэнтности обоих сторон петли при окончании изготовления поперечной закрепки производится путём перемещения плеча (1, рис.10) после ослабления винтов (5, рис.8) . Если левая кромка петли слишком длинная, то плечо перемещают вперёд (от себя), а если короткая то назад (к себе). Поперечные стежки закрепки ( каркасные и обмёточные ) прошиваются в непрорубленной ткани и должны застилать 1 – 2  стежка в начале обметки петли.

Е\     УСТАНОВКА ПЛОТНОСТИ СТРОЧКИ

Освободить гайку (2, рис.10) и нажать на плечо кулисы (3, рис.10)вниз – если требуется увеличить плотность, вверх – если плотность требуется уменьшить. Эта регулировка должна производиться вне концевого положения стола, т.е. после подъема кулисы (3, рис.10) , чтобы не требовалось преодолевать силу натяжения пружины.

Ж\     ИЗМЕНЕНИЕ ШИРИНЫ ОБМЁТКИ

Заданная ширина обмётки устанавливается с помощью маховичка (3, рис.7), оснащённого шкалой с нумерацией ширины обмётки. Ширина обмётки в закрепке уменьшается автоматически.

З\     ЗАМЕНА ИГЛЫ

Освободить зажимной винт иглы (1, рис.11) и произвести замену старой иглы. Новую иглу установить таким образом, чтобы длинная сквозная канавка (желобок) находилась под фрикционными дисками (2, рис.11), установленными на игловодителе. Иглу необходимо вставить вверх до упора и проверить  ее положение через отверстие (3, рис.11) в игловодителе. Зажимной винт иглы необходимо всегда хорошо затягивать. 
И\     ЗАМЕНА ПОДКЛАДНОЙ ПЛИТЫ ДЛЯ ПРОРУБАНИЯ ТКАНИ СВЕРХУ

Для каждой длины петли требуется применять колодку (подкладную плиту) соответствующего размера. Колодки поставляются в пределах размеров стандартных пуговиц. Перед заменой колодки следует снять замыкающие пластинки. После этого необходимо отвернуть гайку (4,рис.11) и вынуть колодку. Если новая колодка будет отличатся по высоте от предыдущей, то необходимо отрегулировать усилие прорубного рычага (иначе возникнет опасность повреждения машины). При замене колодки необходимо убедится в том, что нож хорошо прилегает к колодке по всей поверхности, а колодка опирается на установочную линейку (5, рис.11).
К\    ЗАМЕНА ПОДКЛАДНОЙ ПЛИТЫ ДЛЯ ПРОРУБАНИЯ ТКАНИ СНИЗУ

Подкладная плита закреплена на прорубном рычаге и при её замене следует поступать так же, как при замене ножа (см пункт “ Л “).

Л\     ЗАМЕНА НОЖА

Для снятия ножа необходимо отвернуть винт (7, рис.11) на прорубном рычаге. При установке ножа следить за тем, чтобы нож прилегал к опорной поверхности в прорубном рычаге и в продольном направлении упирался в установочную линейку (6, рис.11). При установке ножа следует поступать следующим образом: 
Вставить нож в прорубной рычаг и слегка затянуть винт (7. рис.11) так, чтобы нож упирался в ограничительную линейку
Левой рукой нажать на прорубной рычаг, чтобы нож соприкасался с колодкой.

Ослабить винт и при непрерывном нажатии на прорубной рычаг прижать нож к линейке и крепко затянуть винт.
При замене ножа для прорубания ткани снизу поступать так же, как при замене колодки.

М\     СМАЗКА МАШИНЫ

Для смазки машины должно применятся легкое минеральное масло для швейных машин. Преобладающая часть мест, подлежащих смазке, обозначена красной краской. Все поверхности скольжения быстроизнашивающихся частей должны обязательно смазываться два раза в смену. Сначала машину смазать в открытом (поднятом) положении. Остальную смазку произвести, когда машина будет в рабочем положении. При смазке открыть крышки.
ПЕРЕНАЛАДКА МАШИНЫ ПРИ ВЫМЁТЫВАНИИ ПЕТЕЛЬ РАЗНОЙ ФОРМЫ И ДЛЯ РАЗНЫХ СПОСОБОВ ВЫМЁТЫВАНИЯ ПЕТЕЛЬ

А\     ПЕРЕНАЛАДКА МАШИНЫ ДЛЯ ВЫМЁТЫВАНИЯ ПЕТЕЛЬ БЕЗ  ЗАКРЕПКИ
Приподнять защёлку (2, рис.12) над пружиной (3, рис.12) и опереть её об ушко пружины. Таким способом будет заблокирован пуск машины для образования поперечной закрепки. Завинтить винт (5,рис.10) вниз так, чтобы между плечом (1,рис.10) и этим винтом остался зазор 1мм. Винт должен выступать на ¾ высоты скоса.
Б\     ПЕРЕНАЛАДКА МАШИНЫ ДЛЯ ВЫМЁТЫВАНИЯ ПЕТЕЛЬ С КЛИНОВИДНОЙ ЗАКРЕПКОЙ

Выключить механизм поперечной закрепки в соответствии с пунктом.  А\. После выключения машины в заднем концевом положении заменить кулачок (1,рис.14) кулачком для изготовления петли с клиновидной закрепкой и глазком (без глазка). Каждый кулачок предназначен для изготовления петли определённой длины. Необходимо проверить, соответствует ли длина петли, указанная на кулачке, длине колодки. При насаживании кулачка на вал, штифт, имеющийся на кулачке, должен войти в отверстие на захватной вилке.

Если требуется заменить нож для прорубания петли с глазком ножом для прорубания петли без глазка, то при этом рекомендуется заменить колодку. Применение общей колодки для изготовления петель разной формы влечет за собой быстрый износ колодки.

Необходимо отрегулировать кулачок (1,рис.13) таким образом, чтобы при изготовлении клиновидной закрепки на обеих сторонах петли рычаг (2,рис.13) был разблокирован. Регулировка производится следующим образом:

Отвернуть винты (3,рис.13)

Кулачок  (1,рис.13) повернуть таким образом, чтобы рычаг (2,рис.13) оказался выключенным.
Включить машину и обметать петлю с клиновидной закрепкой.

Непосредственно перед окончанием обмётывания машину остановить

Затянуть винты кулачка.
Если в процессе регулировки произойдет застопоривание машины, то необходимо повторно разблокировать рычаг (3,рис.13)

В\     НАЛАДКА МАШИНЫ ДЛЯ ПРОРУБАНИЯ ТКАНИ ДО ОБМЁТЫВАНИЯ ПЕТЛИ

Вращать рукоятку (2,рис.7) до тех пор, пока прорубной рычаг не начнёт перемещаться в направлении вниз. Отвернуть гайку (2,рис.14), и поставить её на риску с обозначением ‘PR’. После этого шкив скоростной подачи (3,рис.14) будет свободно вращаться на валу.
При применении рычага ручной подачи стола следует выполнять указания, содержащиеся на щитке кожуха шкива привода механизма иглы.

Правильное действие механизма открытия прижимных лапок отрегулировать рычагом (25 таб.14). Вращать рукоятку ручной подачи стола до тех пор, пока рычаг (25 таб.14) при движении стола в направлении назад не пройдет своё наивысшее положение, и не начнет перемещаться вниз. После этого следует закрыть прижимные лапки и рычаг (25 таб.14), после предварительного ослабления винта, переместить в направлении к швее настолько, чтобы этот рычаг выключил прижимные лапки. Винт снова притянуть. Исправность действия механизма проверить во время хода машины с выключенным механизмом иглы (приподнять рычажок  пуска механизма иглы (2,рис.8) и пустить машину в ход с помощью рычага (8,рис.3)). 
Г\     НАЛАДКА МАШИНЫ ДЛЯ ПРОРУБАНИЯ ТКАНИ ПОСЛЕ ОБМЁТЫВАНИЯ ПЕТЛИ
Отвернуть гайку (2,рис.14) и поставить её на риску, обозначенную буквами  “PO”.

После этого обметать петлю и, пользуясь рычагом (2,рис.7), проверить, находится ли стол в заднем положении. Если стол не переместился в заднее положение, то необходимо передвинуть гайку в направлении вперёд.
Для установки исправного действия прижимных лапок надо вращать рукоятку (2,рис.7) до тех пор, пока рычаг (25 таб.14) не отклонится вниз и не возвратиться в верхнее положение. В этот момент рычаг (25 таб.14) должен находится приблизительно на расстоянии 0,5 мм от носика рычага (2,рис.15), управляющего прижимными лапками.
Контроль исправности действия должен производится во время хода машины при выключенном механизме иглы. 
НАЛАДКА МАШИНЫ ДЛЯ РАБОТЫ ПО РАЗНЫМ ВИДАМ МАТЕРИАЛОВ
А\     ПЕРЕСТАНОВКА ВЗАИМОПОЛОЖЕНИЯ ОБОИХ РЯДОВ СТЕЖКОВ.

Если требуется в зависимости от характера изделия и заданной величины прокола иглы, увеличить или уменьшить расстояние между обоими рядами стежков, то следует открыть крышку (4,рис.7), освободить гайку (1,рис.16) и вращать эксцентричную втулку до тех пор, пока не будет достигнута заданная величина прокола иглы от центра. На поставляемых машинах можно достигнуть максимальной величины прокола 1,5мм в каждую сторону от оси машины. Машина поставляется с завода отрегулированной для центрального положения.
Б\    ИЗМЕНЕНИЕ НАТЯЖЕНИЯ ИЗДЕЛИЯ

Если требуется, чтобы края прорубленной ткани (в зависимости от вида обрабатываемых материалов) шире расходились для прокола иглы, то необходимо левый и правый предохранители (12,рис.11) передвинуть ближе к центру машины. После такой перестановки замыкающие пластинки при выключении машины приблизятся друг к другу. Если  требуется, чтобы края прорубленной ткани расходились меньше, то следует поступать в обратной последовательности. Если края прорубленной петли не будут равномерно расходится в обе стороны, то необходимо будет правый и левый упоры (10,рис.11) замыкающих пластинок установить так, чтобы при максимальном раскрытии замыкающих пластин, расстояние между этими пластинами и рабочей плитой было приблизительно одинаковым.
В\     ИЗМЕНЕНИЕ ПЛОТНОСТИ СТРОЧКИ НА ПОВОРОТЕ  (В ГЛАЗКЕ)

Установка плотности строчки производится после ослабления гайки (6,рис.10) передвижением скоса (7,рис.10) в направлении вперёд для уменьшения плотности, и в направлении назад для увеличения плотности. После регулировки гайку снова притянуть.

Г\      УСТАНОВКА ЧИСЛА СТЕЖКОВ В ЗКАРЕПКЕ

Число стежков в закрепке устанавливается путём перемещения пальца (4,рис.13) в канавке диска (5,рис.13). Чем ближе к центру диска находится палец, тем меньше стежков в закрепке. После регулировки гайку следует хорошо затянуть.
Д\      УСТАНОВКА ДЛИНЫ ЗАКРЕПКИ.

Длина закрепки устанавливается путём перестановки пальца (7,рис.13) в канавке рычагов. При перестановке пальца в направлении к швее длина закрепки уменьшается. Перед регулировкой необходимо отвернуть гайку (8,рис.13), а после – снова притянуть.

Е\     РЕГУЛИРОВКА ШИРИНЫ ОБМЁТЫВАНИЯ В ЗАКРЕПКЕ.

Отвинтить крышку (4,рис.7), и с помощью шестигранного ключа отвернуть винт (3,рис.16). повернуть втулку вправо (при уменьшении ширины обметки) или влево (при увеличении) и винт снова притянуть. В процессе регулировки необходимо следить за тем, чтобы рычаг (26 таб.24) хорошо входил в вырез. Если рычаг (29 таб.24) после регулировки будет трудно освобождаться, то необходимо переместить скос (24 таб.11) в направлении вперед.

Ж\     УСТАНОВКА ПРОРУБНОГО УСИЛИЯ.

В случае износа прорубной подкладной плиты (колодки), необходимо заново отрегулировать прорубное усилие. Регулировка производится следующим способом:

Сначала следует освободить гайку (6,рис.6), которая укрепляет пластинчатую пружину. Эта гайка должна быть отвернута настолько, чтобы при прорубке ткани возникал зазор между ножом и колодкой. Гайку возвратить назад, для чего к гайке надо приложить отвертку, и ударить по отвертке рукой. После этого с помощью отвертки гайку притянуть так, чтобы пробивное усилие было умеренным. После установке пробивного усилия при пробивке ткани следует вращать рукоятку. В момент прорубки машина не должна иметь слишком тяжелый ход. Если при установленном прорубном усилии ткань не прорубится полностью, то в этом случае нельзя увеличивать давление на колодку. Здесь необходимо будет проверить, прилегает ли нож всей своей поверхностью к колодке, и убедиться в том , что нож не имеет каких-либо повреждений. В обоих случаях необходимо будет колодку снова подогнать, и только потом увеличить давление прорубного рычага (вращать гайку вправо).

З\     ПОДГОНКА ПРОРУБНЫХ ПОДКЛАДНЫХ ПЛИТ (КОЛОДОК).

При применении слишком изношенной колодки или при работе с двумя ножами разной формы нельзя достигнуть правильного прорубания ткани, и петля после обметки получается некрасивой. На рис а,b,с показано как выглядят плохие колодки. На последнем рис  d  изображена правильная колодка. Колодка должна быть ровной и точно обработанной. При условии применения хорошего ножа оттиск от прорубки на колодке должен быть тонко очерчен по всему контуру петли. Испытание должно проводиться на бумаге, для чего бумагу надо положить между ножом и колодкой, и отклонив рычаг рукой в направлении вниз, прорубить бумагу. При этом прорубленный глазок должен выпасть. 

Срок службы колодок можно увеличить, применяя подкладки, которые прикрепляются к колодке с помощью винта. Эти подкладки можно дополнительно заказать под номером 824.557.  
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