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РУКОВОДСТВО ПО НАЛАДКЕ ПЕТЕЛЬНОЙ ШВЕЙНОЙ МАШИНЫ

1\      ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ.

Настоящее руководство является инструкцией для наладки отдельных механизмов машины и быстрого контроля исправного взаимодействия отдельных ее частей.

При наладке сначала следует выключить из действия пусковое устройство механизма закрепки. Для этого надо приподнять защелку (2,рис.12) и застопорить ее об ушко пружины (3,рис.12), выдвинуть штифт (5,рис.10) приблизительно на ¾  высоты упора. После этого приступить к наладке отдельных механизмов в той последовательности, как будет описано ниже.
2\      РЕГУЛИРОВКА ПАРАЛЛЕЛЬНОСТИ ДВИЖЕНЯ СТОЛА.

При регулировке применить кулачек (1,рис.14) без глазка и закрепки 674.078 . Регулировку  параллельности проводить путём ослабления гайки (1,рис.17) и отклонения рычага (2,рис.17). Контроль проводить в обоих положениях движения стола от центра вращения челноков (от кулисы). Размеры полученные при измерении в первом и втором положении стола до вращения челноков , должны быть одинаковые. После регулировки параллельности гайку надо хорошо притянуть.
3\      РЕГУЛИРОВКА ВРАЩЕНИЯ ЧЕЛНОКОВ.

При обметывании петли механизм челноков поворачивается на 180  0 . Регулировка производится с помощью пальца (1,рис.18) следующим способом:

Зубчатый сегмент (2,рис18) вставить в зубья колеса так, чтобы в зацеплении находилось 3-4 зуба. Держатель челноков установить перпендикулярно к продольной плоскости прижимных лапок и притянуть винт (3,рис.18). После этого отрегулировать правильность поворота механизма челнока в глазке петли. Для этого надо переместить палец (4,рис.18) так, чтобы механизм челнока был повёрнут на угол 900 в тот момент, когда стол находится в передней мертвой точке. После окончания регулировки притянуть гайку пальца (5,рис.18). Закончить поворот челнока с помощью вращения рукоятки механизма подачи стола. Если требуется достигнуть меньшей величины поворота, то палец следует переместить по направлению вверх. Выявленное отклонение следует разделить на обе половины (отрегулировать с помощью втулки), снова проверить величину отклонения и продолжать регулировку до тех пор, пока не будет достигнут поворот механизма челнока на 1800. 

4\      УСТАНОВКА ВЕРХНЕГО ЗУБЧАТОГО СЕГМЕНТА.

Если уже была отрегулирована равномерность вращения челноков, то можно будет вставить зубчатый сегмент в зубья поворотной втулки (9,рис.3) так, чтобы в зацеплении были 3-4 зуба. Верхний и нижний сегменты должны отклоняться в одну сторону. Поворотную втулку отрегулировать так, чтобы дополнительные тарелочки на игловодителе (10,рис.3) были направлены в ту же сторону, в которую направлена головка винта игольной пластинки (9,рис.11). После этого сделать выверку оси втулки с осью машины и притянуть винты (11,рис.3).

5\      УСТАНОВКА КОНЦЕВОГО ПОЛОЖЕНИЯ МАШИНЫ.

Сначала необходимо отрегулировать зазор между гайками колеса механизма подачи стола (3,рис.17) и втулкой (4,рис.17) с помощью щупа, поставляемого с машиной (4мм) и после регулировки крепко притянуть втулку. После этого отвернуть гайку (2,рис.14) и переместить выключающий палец назад. При выключенном приводе механизма иглы пустить в ход машину. Стол придет в движение и остановится. С помощью рукоятки определить место останова. Если стол остановится слишком рано (еще в фазе движения назад), то выключающий палец с гайкой надо передвинуть вперед (по направлению к швее). Такая последовательность необходима для регулировки концевого положения при прорубании ткани до обмётки петли. При этом концевое положение должно быть ~ за 5мм не доходя крайнего положения стола.

Установка концевого положения при прорубании ткани после обметки петли производится аналогичным способом. Разница заключается лишь в том, что регулировка останова машины производится здесь уже в концевом положении стола, т.е. когда прорубной рычаг выполнит рабочее движение и вернётся в исходное положение.

6\       УСТАНОВКА ВКЛЮЧЕНИЯ МЕХАНИЗМА ИГЛЫ.

Устройство включения механизма иглы служит для включения в заранее установленном месте механизма иглы и для выключения механизма движения стола. Включение производится с помощью упора (6,рис.8). В заднем положении стола упор преодолевает силу пружины, и рычаг (2,рис.8) своим зубом заскакивает за цилиндрическую часть пальца (7,рис.8). Если перемещение пальца будет недостаточно, то следует переместить упор (6,рис.8) назад, но лишь настолько, чтобы рычаг хорошо заскочил за палец. После установки хорошо притянуть винт.       
7\      УСТАНОВКА ВЫКЛЮЧЕНИЯ МЕХАНИЗМА ИГЛЫ.

При регулировке вращать рукоятку подачи стола. Ролик (8,рис.8) должен перемещаться на расстоянии 0.5 мм над линейкой. Установку высоты провести путем отклонения трехплечего рычага с помощью винта (1,рис.19) в консоли выключающего рычага. Выключающий рычаг перевести за выступ линейки. В этом положении рычаг (3,рис.8) должен быть установлен так, чтобы выступ этого рычага находился на расстоянии  1-2 мм над поверхностью диска. Установку производить путем ослабления винта в трёхплечем рычаге. После этого отрегулировать выключающий рычаг (2,рис.19) таким образом, чтобы рычаг заскакивал за упор и чтобы зазор не превышал 0,5 мм. Величину зазора отрегулировать путём ослабления гайки (3,рис.19) и перестановки выключающего рычага в канавке. При отпуске рычага (2,рис.19) упор соприкоснется с выключающим рычагом. Величина зазора между блокировочным рычагом и поверхностью диска должна быть в пределах 0,5-1 мм. При движении выключающего рычага игла остановится в верхнем положении, при этом выступ блокировочного рычага должен быть приблизительно на 3 мм ниже поверхности диска в вырезе.

Последовательность операций при выключении машины описана в разделе ОБСЛУЖИВАНИЕ МАШИНЫ, пункт Г\.  
8\         УСТАНОВКА ХОЛОСТОГО ШКИВА.

В концевом положении машины вращать рукоятку до тех пор, пока выступ блокировочного рычага (3,рис.8) не освободит муфту. В этом положении выступ захватного кольца должен выйти из зацепления с поводковым пальцем. В противном случае необходимо отвернуть стяжной винт (5,рис.17) поводковой втулки и, пользуясь щупом, произвести установку шкива. Одновременно следует проверить концевое положение машины.
9\        УСТАНОВКА ПРИЖИМНЫХ ЛАПОК.

Установка прижимных лапок должна производиться в точном соответствии с нижними опорными пластинками. В противном случае машина будет делать пропуски стежков. Необходимо, чтобы игла делала проколы как можно ближе к прижимным лапкам. Если не будет соблюдено это правило, то игла при обратном движении приподнимает ткань, и машина делает пропуски.  

10\      УСТАНОВКА ПАРАЛЛЕЛЬНОСТИ ЗАМЫКАЮЩИХ ПЛАСТИНОК.

Замыкающую пластинку вложить в машину и зафиксировать. Ослабить винт (3,рис.9) и отжать пластинку до отказа к рабочей плите. Винт снова притянуть так, чтобы он соприкасался с замыкающей пластинкой. Если эта установка будет произведена правильно и точно, то замыкающие пластинки будут перемещаться перпендикулярно к продольной оси рабочей плиты.
11\      УСТАНОВКАРЫЧАГА ВЫКЛЮЧЕНИЯ ПРИЖИМНЫХ ЛАПОК.
Этот рычаг установлен правильно, если перед автоматическим остановом машины откроются зажимы (под действием стопорной наставки замыкающего рычага ) и если в этом положении зажимы можно закрыть ручным рычагом. В противном случае установка выключающего рычага или опорной наставки для этого выключения является неправильной. Путём освобождения винта на выключающем рычаге (27 таб.14) можно увеличить или уменьшить вылет рычага и установить более раннее или позднее выключение зажимов.
12\      РЕГУЛИРОВКА ПРИЖИМНОГО УСИЛИЯ ЛАПОК.
При работе по тонким и толстым тканям необходимо произвести установку только лишь лёгкого прижимного давления для тонкой ткани, поскольку при установке сильного давления возникает опасность прогиба плечика зажима. При работе по более толстой ткани возникнет более высокое давление, которое уже не требуется регулировать, поскольку толщина обрабатываемой ткани обеспечит некоторую компенсацию. Давление прижимных лапок можно увеличить или уменьшить путем ослабления гайки и перемещения винтов в канаве вверх или вниз. Этот установочный винт необходимо зафиксировать винтом и гайкой (4,5,рис.15).
13\      УСТАНОВКА КУЛАЧКА ФОРМЫ ПЕТЛИ.
Установить кулачок с глазком без закрепки. Отвернуть винты (9,рис.13) и, вращая рукоятку, достигнуть переднего положения стола. После этого рукой повернуть кулачок  (1,рис.14). Стол при этом отклонится в обе стороны. В точке, где стол после отклонения занимает центральное положение  затянуть винты. Более точную установку произвести по контуру петли, очерченной проколами иглы на бумаге, или в процессе обмётки петли.
14\       УСТАНОВКА НОЖА И ПРОРУБНОГО РЫЧАГА.
Когда машина будет установлена и проверена с соблюдением вышеописанных правил, вложить бумагу под прижимные лапки и очертить проколами иглы одну петлю без прорубки ткани. Чтобы предотвратить произвольное открытие зажимов следует нажать на стопорный штифт и удерживать его до полной остановки машины. После этого нажать на прорубной рычаг и проверить, совпадают ли кромки ножа с внутренним контуром петли, очерченным проколами иглы. Боковая регулировка ножа производится с помощью винтов (5,рис.7), предназначенных для установки прорубного рычага вместе с ножом. Продольная регулировка производится с помощью установочного упора (6,рис.11), расположенного перед ножом. При прорубании ткани снизу поступаем аналогичным способом, но нож здесь надо расположить на наковальничке (11,рис.11), а колодку поместить в прорубном рычаге. Продольная установка производится с помощью линейки (5,рис.11).
 Для перемещения колодки в сторону, освободить винты наковальничка и, постукивая по нему, переместить его по мере надобности. Одновременно с установкой колодки производим регулировку ножа в прорубном рычаге 
15\      УСТАНОВКА УПОРА ДЛЯ СОБЛЮДЕНИЯ КОНГРУЭНТНОСТИ ОБЕИХ СТОРОН ПЕТЛИ.
Если длина обметки обеих сторон петли окажется разной, то необходимо освободить винт (4, рис.19  ) или (5 рис.8)  и переместить упор назад в том случае, если длина обмётки второй стороны будет длиннее, или вперёд в том случае, если длина обмётки второй стороны будет короче.

16\      УСТАНОВКА МЕХАНИЗМА ВЫКЛЮЧЕНИЯ НАТЯЖЕНИЯ ВЕРХНЕЙ НИТИ.  
Диски натяжного устройства верхней нити нельзя слишком сильно отпускать, поскольку это может вызвать неполадки и пропуски стежков в первых и последних стежках петли. Грубую установку произвести путём ослабления винта и перемещения качающегося рычага внутри плеча на валу блокировочного рычага в направлении вниз или вверх. Точная регулировка – с помощью винта (7,рис.16) на выключающем рычаге натяжного устройства.

17\      УСТАНОВКА ТОРМОЗНОЙ ЛЕНТЫ.
Установка тормозной ленты производится винтом (1,рис.20). Распределительный диск в корпусе должен затормаживаться так, чтобы стежки располагались равномерно как на левой, так и на правой стороне обмётки петли. Требуется лишь небольшое торможение.
18\      ОГРАНИЧЕНИЕ ЗАЗОРА В ВИЛКЕ МЕХАНИЗМА ПРОДВИЖЕНИЯ.
В случае износа закалённой вставки её можно перевернуть и ограничить зазор между кулачком и вилкой. Если при этом не будет достигнута необходимая величина зазора, то под пластинку можно положить подкладку.

19\      УСТАНОВКА ТОРМОЗА ВАЛА МЕХАНИЗМА ДВИЖЕНИЯ СТОЛА.
Чтобы предотвратить проворачивание заднего вала при возвратном движении после подачи и обеспечить необходимую регулярность, в корпусе смонтирован роликовый тормоз. При регулировке этого тормоза необходимо при непрерывном вращении рукоятки (2,рис.7) притянуть винт настолько, чтобы вал проворачивался с трудом, затем отвернуть винт приблизительно на ¼ оборота и зафиксировать его в этом положении гайкой. При правильно отрегулированном тормозе вал имеет легкий ход и вращение возможно только в одном направлении.
20\      УСТАНОВКА ВЕДУЩИХ КОЛЁС.
Все зубчатые колёса обозначены метками, чтобы при повторной сборке их можно было установить в правильное положение. На каждом колесе обозначен зуб и соответствующая впадина на втором колесе зубчатой пары. Зубчатые колёса устанавливаются с незначительным зазором. Для установки зазора в цилиндрической зубчатой передаче служит эксцентричный палец подшипника (4,рис.9), который можно повернуть после ослабления гайки (5,рис.9). Этот зазор необходимо ограничить настолько, чтобы игловодитель не вибрировал.
21\      УСТАНОВКА ПО ВЫСОТЕ ИГЛОВОДИТЕЛЯ.
С помощью втулок установить игловодитель таким образом, чтобы нитепритягиватель выступал из втулки игловодителя приблизительно на 6,5 мм. После установки снова притянуть винты зажимов.
22\      УСТАНОВКА КУЛАЧКА ПЕТЛИТЕЛЕЙ ПО ОТНОШЕНИЮ К ИГЛОВОДИТЕЛЮ.

При установке кулачка сначала надо отвернуть винты муфты и установить игловодитель в нижнее центральное положение. После этого вращать кулачок (1,рис.21) так, чтобы палец (3,рис.21) после ослабления винта можно было вставить в отверстие (а,рис.21). После установки кулачка затянуть винты муфты .

23\      УСТАНОВКА ДЕРЖАТЕЛЯ ПЕТЛИТЕЛЕЙ ПО ОТНОШЕНИЮ К ИГЛЕ.

Держатель петлителей можно смещать вправо или влево, предварительно ослабив винт хомутика (8,рис.4). Петлители должны иметь выдержку времени по отношению к игле в пределах 2,5 – 4 мм (в зависимости от вида выполняемых работ ). При установке держателя палец (2,рис.21) должен быть вставлен в канавку. В положении \b\  ход игловодителя имеет величину от 2,5 до 4 мм. В этом положении установить левый петлитель на центр иглы и затянуть винт хомутика.

24\       УСТАНОВКА ПЕТЛИТЕЛЕЙ ПО ОТНОШЕНИЮ К ИГЛЕ.
 Петлители следует устанавливать как можно ближе к игле, приблизительно на расстоянии 0,2 мм от иглы. Перед перестановкой необходимо отвернуть соответствующие винты. Одновременно следует проверить положение опоры иглы и по мере необходимости пригнуть её к игле так, чтобы при проколах игла опиралась об эту опору.
25\      УСТАНОВКА ОТКРЫВАТЕЛЕЙ.

Открыватели должны легко вращаться в подшипнике держателя петлителей, иметь свободный ход, надёжно возвращаться пружинами в исходное положение. Оба открывателя должны своими остриями касаться верхней кромки петлителей или лишь незначительно отставать от них. Упоры открывателей установить так, чтобы открыватели совпадали с петлителями. Особенно важно, чтобы остриё не выступало за петлитель. Необходимо следить за тем, чтобы вилка левого открывателя не закрывала нитеводный глазок левого петлителя. Открытие и закрытие открывателей производится попеременным движением разжимных ножниц. Положение ножниц устанавливается перемещением направляющей (9,рис.4) после ослабления винта.  
26\       УСТАНОВКА ИГОЛЬНОЙ ПЛАСТИНКИ ПО ОТНОШЕНИЮ К ИГЛЕ.

Игла при прохождении через игольную пластинку должна опираться о стенку отверстия. При применении изношенной игольной пластинки (с увеличенным отверстием) получается плохое переплетение, и возникают пропуски стежков. Игольная пластинка должна быть до отказа прижата к кулисе. При работе по тонким тканям или трикотажу необходимо установить игольную пластинку таким образом, чтобы изделие при проколах иглы не провисало вниз.

27\      НАЛАДКА МЕХАНИЗМА ОБРАЗОВАНИЯ ЗАКРЕПКИ.

При наладке механизма образования закрепки необходимо выполнять указания, содержащиеся в отдельных пунктах. В противном случае нельзя будет избежать повторной переналадки отдельных механизмов. В качестве руководства для установки блокировочного рычага можно пользоваться также рисунком 22, на котором изображены отдельные рабочие положения блокировочного рычага.
28\      УСТАНОВКА БЛОКИРОВОЧНОГО РЫЧАГА.

Отвернуть гайку (6,рис.13) и выдвинуть из канавки диска (5,рис.13) шатун привода кулачка. После этого вращать кулачок до тех пор, пока защелка (2,рис.22) не застопорится о блокировочный рычаг и подающий диск (5,рис.13) можно будет вращать, но кулачок при этом должен стоять неподвижно.

Отрегулировать блокировочный рычаг с помощью винта (1,рис.23) таким образом, чтобы в положении, когда защёлка опирается на рычаг (2,рис.22) и пружина (1,рис.22) находится в вырезе блокировочного рычага, опорная часть последнего находилась приблизительно на расстоянии 1мм от уступа кулачка (3,рис.22) \См. рис. 22 – исходное положение\.

После этого снова насадить шатун привода кулачка и затянуть гайку. Защёлку (2,рис.12) поставить под пружину (3,рис.12) и заменить кулачок для образования глазка кулачком для изготовления петли с поперечной закрепкой.
29\      УСТАНОВКА ПОДЪЕМНОГО МЕХАНИЗМА.

Вращать рукоятку (2,рис.7) до тех пор, пока стол не займёт заднее положение. В этом месте величина подъема кулисы (3,рис.10) должна быть такова, чтобы защёлка пускового рычага (3,рис.23) заскочила за вершину скоса блокировочного рычага (4,рис.23), а опора заскочила за шестигранник пальца (4,рис.12). Подъем пускового рычага производится подъемным механизмом (5,рис.19) посредством рычага (5,рис.12). Отвернув предварительно гайку (6,рис.19) и передвигая подъемный механизм с помощью винта, отрегулировать величину подъема рычага и, следовательно, величину подъема кулисы. Перемещение должно производится лишь на такую величину, при которой будет исключена возможность наскакивания механизма.  

30\      УСТАНОВКА ПРУЖИНЫ ВЫДЕРЖКИ ВРЕМЕНИ.
При дальнейшем вращении рукоятки защелка (2,рис12) освободит опору и пусковой рычаг (5,рис.23). В тот момент, когда обе вершины скоса совпадут, величина зазора между блокировочным рычагом (4,рис.23) и пружиной выдержки времени должна быть в пределах 0,8 – 1мм \см. рис. 22, деталь № 2 – опускание скобы\. При соприкасании блокировочного рычага с пружиной, величина зазора между блокировочным рычагом и защелкой должна быть минимально 0,2мм \см. рис. 22, деталь 3 – разбег кулачка\.
31\      УСТАНОВКА РЫЧАГА МЕХАНИЗМА ВРАЩЕНИЯ ЧЕЛНОКОВ.
При регулировке, проведенной в соответствии с предыдущим пунктом, будет освобожден блокировочный рычаг. Отвернуть винты (1,рис.24) так, чтобы они не касались опоры (2,рис.24). Отжать рычаг (3,рис.24) на кулачок и, вращая колесо (4,рис.8) ввести в движение кулачок. Вращать кулачок до тех пор, пока рычаг не перестанет двигаться. Повернуть кулису челноков на 90° и затянуть винты до соприкосновения с опорой (2,рис.24).
32\       УСТАНОВКА НАПРАВЛЯЮЩЕЙ МЕХАНИЗМА ДВИЖЕНИЯ СТОЛА.
Путём дальнейшего вращения колеса установить кулису механизма стола. Отвернуть гайку (6,рис.23) и винт (7,рис.23). Вращая винт найти такое положение кулисы, при котором корпус муфты перестанет двигаться под действием рычагов механизма  подачи стола. После установки кулисы затянуть гайку (6,рис.23).
33\       УСТАНОВКА ПОДЪЕМНОГО МЕХАНИЗМА – ВЫКЛЮЧЕНИЕ МЕХАНИЗИА ИГЛЫ.
Перед окончанием поворота кулачка (2,рис.22) в исходное положение выключающий рычаг (8,рис.23) должен выключить механизм иглы с помощью скоса (9,рис.23 и 4,рис.22) и соединительных тяг. Время выключения установить путём перемещения скоса после ослабления  винтов. Требуемую величину отклонения рычага (8,рис.23) отрегулировать изменением длины тяг после ослабления винта (7,рис.19).
34\       УСТАНОВКА РЫЧАГА ДЛЯ ПОПЕРЕЧНОГО ДВИЖЕНИЯ В ЗАКРЕПКЕ.
Обметать петлю до места, в котором защелка (2,рис.12) должна освободить опору пальца (4,рис.12). Освободить винт (4,рис.24) и с помощью ручной подачи закончить освобождение опоры. Повернуть маховичок так, чтобы рычаг (5,рис.24) вошел в край дорожки кулачка. Кулачок образования глазка (1,рис.14) оттянуть и повернуть в положение, в котором палец входит в кольцевую часть. В этом положении затянуть винт (4,рис.24), кулачок образования глазка петли возвратить в правильное положение и закончить обмётку петли.

35\       АРРЕТИРОВКА РЫЧАГА.
Если рычаг (5,рис.24) был уже установлен в соответствии с предыдущим пунктом, то его надо заарретировать рычагом (7,рис.24) в то время, когда кулачок образования глазка петли не взаимодействует со столом. Вручную переместить стол так, чтобы палец направляющей вышел из дорожки кулачка. В этот момент рычаг (7,рис.24) должен насунутся под действием силы пружины на палец (8,рис.24). это время устанавливается с помощью кулачка (1 рис.13). правильное заскакивание устанавливается эксцентричным пальцем (9,рис.24), который фиксируется винтом (10,рис.24).
36\       РЕГУЛИРОВКА РАВНОМЕРНОСТИ ПОДАЧИ В ЗАКРЕПКЕ.
Равномерность подачи при образовании закрепки регулируется тормозной  лентой с помощью регулировочного винта. Винт прижимает лету к венцу,  чем достигается равномерное движение кулачка образования закрепки петли.
